

3/0 Заготовлено  
Группа Инфори.  
15 сентября 32г.

ОГЛАШЕНИЕ НЕ ПОДЛЕЖИТ.

*Т. Тер...*

П И С К А № 32

Из писем наших уполномоченных и контор от 6/1У-  
по 15/1У.

По вопросам:

1. Культобслуживание хлебопечников
2. Укрепление в планировании
3. Классовая борьба на селе
4. Спекуляция и рабазаривание хлеба.

1. КУЛЬТОБСЛУЖИВАНИЕ ХЛЕБОПЕЧИКОВ.

К Р И М-

Едиличный сектор за последнее время был вне поля зрения, как заготовительных организаций, так и сельских и районных, а массово-разъяснительная работа среди едиличников-контрактантов поставлена далеко недостаточно, местами даже такая игнорируется (Деминский район) где предпочитают единичные традиционные методы, так напр. с/советы применяют штрафы к контрактантам - беднякам, середнякам, а районные организации этого района и уполномоченные ОК ЗКП(б) и Совнаркома Крыма тов. Бамбулатов заявляют: что комиссии с одоления в условиях сплошной коллективизации, согласно решения партии не нужны, они могут создаваться там, где не проведена сплошная коллективизация.

Работает в деревне непосредственно в колхозах и совхозах, и на заготпунктах 65- кинопередвижка.

В Вилк-Онларской МТС работает культ-фургоны, а в Феодосийском совхозе культ-комбайн.

Во всех районах в период с 25-го августа по 31-е августа проводился ударник по выполнению плана хлебозаготовок.

Инф.сводка № 3- 5.1У.

БССР - Ираковский р-н.

Изоб-обидельный отстроены только при двух пунктах, в остальных пунктах открыты красные уголки. Работу изоб обидельный и красных уголков тормозит отсутствие литературы и нет выделенных лиц для обслуживания. Столовые при пунктах не открыты.

Клубы при селах работают безобразно, нет разъяснительной работы вокруг кампании хлебозаготовок. Отдельные клубы превращены в телятники.

Директива хлебного совещания о подборе платных работников не выполнена, платных работников для массовых работ не выделено до настоящего времени. Организация комсодов проведена по всем с/советам.

и/уполн. Корытко 5.1У.

ТАТРЕСПУБЛИКА - Кукморский р-н.

Чадо-закусочной на пункте не имеется, за исключением навеса,



где поставлены 2 стола и кипяtilьник. 28/УИ-32г. в 3-4 часа утра, крестьяне на дожде лежали на своих телегах, а в то же время в шагах 150-200 имеющаяся столовая дома крестьянина, торгующая коммерческим обедом 2р.80 к., был закрыт.

Имеется парк для обслуживания сдатчиков, но в парке нет ничего кроме яблок.

и/уполн. Богданов 7.1X.

### ЗАКАВКАЗЬЕ-

Культурно-массовая работа по Азербайджанской конторе развернута очень слабо; на многих пунктах нет изб-окидачей и даже не созданы самые примитивные условия для обслуживания хлебодатчиков.

Инсп. Заготзерно Гюльнзаров 5.1X.

### II. ИСКРИВЛЕНИЕ В ПЛАНИРОВАНИИ.

#### УКРАИНА - Днепропетровская обл.

По Магдалиновскому району, Михе Яловскому с/с из "ятие" в артели Молотова составляет 7ц. с га, в единоличн. - 3,7, в Трудолюбивском с/с в артелях им. Вуденного 7ц. Новая Жизнь - 7,8, в единоличн. 6,5, Магдалиновском с/с артели "Черв. Прапор" с га 6,1, единоличн. 2ц. двум артелям "Черв. Дитак" и Молотова в одном с/с при почти равных условиях даны равные платы, составляющие из "ятие" по первой - 8,9 с га, по второй 3ц. Б. Лепетихский район составил районные контрольные цифры разверстал план по Днепропетровскому с/с артели Декабрист, из "ятие" 4,5 с га за проектировав оставление на трудодень 3,2 кг. Артели Большевик - 4,5 с га, оставляя 6,5 кг. на трудодень, артели Петровского - 4,2 с га, 7,7 кг. на трудодень.

Кулакам в районе даны твердые задания, составляющие в среднем по 5 тонн с га.

Инспектор Заготзерно т. Зингаренко 10.1X.

#### АЗЕРБАЙДЖАН-

При доведении планов до районов Правительство долго дискутировало, что переделось в низы и как следствие районы, под-час сельсоветы и колхозы также, без всяких на то оснований начали возрешать против преподаанных им планов, требуя снижения эго, в результате чего Правительство вместо принятия конкретных мер пошло по линии наименьшего сопротивления и по 8-ми районам снизило планы на 4769 тонн, с таким расчетом, чтобы часть переделалась на те районы, которые при принятии основных планов выдвигали встречные планы.

Однако этот переключенный план в целом на 20/УИ - еще окончательно не утвержден и решения по нему будут приняты по возвращении из районов-членов Правительства, выехавших со специальными заданиями по ознакомлению с состоянием последних.

Инсп. Заготзерно Гюльнзаров 5.1X.

#### СВЯКА ВКАЗ - Крепоткинский р-н.

Первый план по хлебозаготовкам по Крепот. району определялся в 65 т. тонн, а примерно 22 августа план был снижен и доведен до 55 тыс. тонн.

и/уполн. Цевадзе 8.1X.



III. КЛАССОВАЯ БОРЬБА НА СЕЛЕ.

СЕВ. КАВКАЗ-

В Ново-Российском районе в коммуне "Маяк Революции" Диманского с/совета Анапского района председатель Правления и секретарь партколлектива скрыли фактически посеян и сделали преуменьшенную сводку и подняли вопрос о непосильном для них плане хлебазаготовок.

По Анапскому с/совету обнаружен ряд площадей озимых посевов, скрытых единоличниками.

Славянский р-н.

на ст. Петровской единоличник Сербин намолотил более 50 пуд. зерна, по его заявлению, от собирания колосьев на колхозных полях.

Инф. Крайконторы 11/IX.

Краснодарский р-н.

По всему району проводились суды над кулацко-зажиточными хозяйствами, невыполняющими твердых заданий по хлебазаготовкам. Прокуратурой возбуждены расследования против Правлений колхозов не выполняющих и искажающих директивы Партии по хлебазаготовкам и тормозящим хлебазачу.

В частности по ст. Динской Краснодарского района 28 августа, осуждены Председатель колхоза им. Молотова к полутора-годам лишения свободы, 2 члена с/совета-уполномоченные по проведению хлебазаготовок по единоличному сектору за срастание с кулацко-зажиточным элементом и срыв хлебазачу к 2 1/2 годам лишения свободы, а также арестован и предан суду Председатель этого с/совета за искажение директив партии по хлебазаготовкам.

Инф. В.Иотделения 7. IX.

К. Р. И. М.-

Основными доуингами кулацкой агитации служат: "Хлеб будем давать только тогда, когда мы удовлетворим свои нужды, т.е. семена, продовольствие и фураж, а то иначе будет, то, что на Украине". "Урожайность преувеличена, поэтому не везите хлеб, а то останетесь голодными". "План дали такой, что столько и не намолотили". и т.д.

Под влиянием кулацкой агитации в колхозах "Карла Либкнехта" Бияк-Онарского района и "Победитель" Ишуньского района, когда грузили подходы зерна для отправки на заготовку, женщины-колхозницы, бросив свою работу и собравшись у амбаров, не дали вывозить зерно, крича "мы тоже боремся за хлеб и социализм, поэтому не хотим, чтобы колхоз остался без хлеба", голоны отделим, но хлеб не повезем". Характерно отметить, что организаторами таких выступлений являлись лица с малым количеством трудодней, или совершенно не имеющих таковых, в местах лица, связанные родством с выселенными кулаками. По Джанкойскому району кулак Твердохлебов, пользуясь тем, что он грузил в поле мешары, уложил в сноп кусок железа, который затем попал в барабан молотилки, и тем самым вывел молотилку из строя на 15 дней, в кол-



- 1 -

хозяин, подававший хлеб в барабан был не убит только по случайности. Этот кулак предан суду и осужден к высшей мере наказания.

Инф. сводка № 3- 5.1X.

БАШКИРИЯ - Мелеузовский р-н.

Не только беднота, но и члены с/совета вместо того, чтобы драться за хлеб, как представителям сов. власти, они разводят контрреволюционные кулацкие "теории" о невыполнимости этих цифр, о их нереальности. Прим. Предс. Грушкома Ермоловка чл. Президиума с/совета говорит "на тебя наложено 90 пудов, ты намолотил 50, я знаю, что ты не исполнишь, но хотя бы пудика три, четыре съез, а потом видно будет". Этот тип именуемый себя представителем сов. власти раскинулся перед секр. райкома о выполнении плана, а сам об"ективно оперирует за срыв плана.  
н/уполн. Тихонов 5.1X.

СР. ВОЛГА - Темгушевский р-н.

Мордовская обл.

В отдельных с/советах кулачество принимает формы борьбы путем поджогов, сгорело 3 дома, в особенности борьба кулака направлена на создание потребительских настроений среди колхозников и торможению плана хлебозаготовок.  
н/уполн. Тихонов 5.1X.

Н. ВОЛГА - Камышинский р-н.

Классовая бдительность здесь в ряде сел отсутствует, доказывая, это тем, что последние факты вылазки кулачества в р-не (убийство красного партизана в Антиповке на днях) поджог и воровство кулаками хлеба (с. Коростино), умышленная поломка молотильных машин, тракторов (с. Антиповка, с. Дипочка) нападение и избивание батрака стоявшего ночью охранявшего колхозное имущество (с. Смородино) все это весьма ярко свидетельствует об отсутствии бдительности с/советов, парт. и ком. ячеек на селе и колхозов в борьбе с кулачеством и его остаткам.  
н/уполн. тов. Попов 7.1X.

1У. СПЕКУЛЯЦИИ И РАЗВАЗАРИВАНИЕ УЛБВА.

К Р И М -

В некоторых колхозах воруят хлеба, как с поля, так и из амбаров, например: в колхозе "Пятилетка в 4 года" Старо-Крымского района за несколько дней из амбара украдено 61 центнер зерна. Правление колхоза мер охраны никаких не принимает. В колхозе "Христиантерн" сам об"езчик на поле ворует хлеб.

Особенно в северных районах Крыма, граничащих с Украиной происходит продажа хлеба спекулянтам и перекушникам, колхоз "Чайка" Ишуньского района, председателем колхоза Тихоренко продано 200 пудов пшеницы, а план хлеба заготовок не выполняется. На Заготпункте Ишунь частник-спекулянт нашел себе уютное место по закупке хлеба. На пункте раскрыта целая организация по продаже хлеба. Эта шапка воров государственного хлеба была раскрыта 25 августа и предстала перед судом. Всего было привлечено



к ответственности 15 человек, из них 3 работника заготпункта, приемщик Костенко, сторож Ландарь и таксировщик Гордненко, 4 человека подвергнуты высшей мере наказания, 3 человека - 10 лет заключения, 2 человека 8 лет, 1 чел. 7 лет и 5 - от 3 до 4 лет. Костенко и Ландарь приговорены к высшей мере наказания, а Гордненко к 10 годам заключения.

На в/пунктах Колай и Баккал были случаи обвешивания хлебопечников. Виновные лица выявлены, сняты с работы и отданы под суд, одновременно с этим были приняты меры к недопущению подобных явлений, а среди работников в/пунктов проведена массовая разъяснительная работа с проработкой постановления ЦИК и Совнаркома СССР от 7 августа с.г. об охране имущества. Инф. сводка № 3- 5.1X.

АЗЕРБАЙДЖАН -

В большинстве районов должна борьба с работорговлей хлеба на рынках не велась, хлеб скупался не только частными перекупщиками и спекулянтами, но и разными организациями, вопреки решениям директивных органов, по чрезвычайно повышенным ценам (ячмень, от 18-30 руб. за пуд, пшеница от 45-60 руб.), чем дезорганизовали заготовку. Так на пример в районе Чагагой скупали Азнефть, Азгужтранспорт, в Пушкине-Азстрой, Баккооппродукт, Муганстрой и др.).

В Геокчайе в базарный день было вывезено на рынок до 2000 пудов хлеба, при чем на этот же рынок было вывезено около 800 пудов из селения Шекяр, не сдавшего на тот день ни одного пуда государству.

Инспектор Заготзерно Гюльназаров 5.1X.

УКРАИНА -

Артель "Щетченко" села Кодимы выдала натуровансы 24% обмолоченного хлеба.

Артель "Гигант" и "Большевик" Мокеевского района роздали натуровансы 40% обмолоченного хлеба, а по некоторым колхозам эвансы достигают 90% обмолоченного хлеба.

Артель "Красная Армия" Магдалинского района выдала натуровансы по 20 пудов на двор.

Артель имени "Ленина" Геняческого района выдала 60% фактического обмолота.

В Ореховском районе выдано по 18 пудов на двор.

В Держнянском районе в одном колхозе розданы натуровансы по 18 пудов на двор.

Всеукраинская контора 5.1X.

Роздольянский р-н.

имеется целый ряд утяжи хлеба при обмолоте: неправильное вытравивание (тару мешка который весит 2,5 ф. устанавливается 10ф.) или вес мешка в 5 пудов засчитывают в 4 пуда (к/х "Ударник" Сидовского с/совета). В к/х Молотова Петровского с/совета пушено в послед 180 пудов пшеницы.



- 8 -

Был случай когда зарвавшийся кулак, затесавшийся в колхоз "Ватрак" Волковского с/совета продал 50 пудов колхозной муки в город Одессу, а для этого чтобы об этом не знали колхозники, он нанял подводу совсем с другого района и заплатил за доставку 250р. Кулак арестован и отдан под суд.  
Инф. Райотделения 11.1X.

Сев. Кавказ-

В Зоролицко-Александровском районе в ряде колхозов совместно с сельсоветами имелось разбаваривание хлеба на частный рынок спекулянтами и единоличниками. Это колхозы "Красный Партизан" Соломенского сельсовета продал работникам Госбанка 50 пуд. пшеницы; колхоз "Социализм" Никольского с/совета продал 7 мешков пшеницы единоличникам за 1250рб. Колхоз "Осоавиахим" Степановского с/совета применял воз пшеницы на мануфактуру.  
Инф. Райконторы 11.1X.

Начальник оргмассового управления /*Саваров*/ /САПАРОВ/  
ответственный.- /*Маслова*/ /МАСОВА/.-

По адресам.

- 1. тов. Саркис
- 2. " Пospelов
- 3. " Сапаров
- 4. ЦК ВКП(б) Кушнаренко
- 5. " Оргинстр.
- 6. тов. Чернову
- 7. " Куй-бышеву
- 8. в дело.

ан.